
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 7 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  3 กนัยายน 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
12.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
13.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
14.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
15.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
16.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
17.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
18.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
19.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
20.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
21.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
22.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
23.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
3.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
4.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
5.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
6.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
7.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
3.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
6.  นางระเบียบ  จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
7.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
8.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
9.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
10.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
11.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
12.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
13.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
14.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
15.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
16.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
17.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
18.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
19.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
20.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
21.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
22.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
23.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
24.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
25.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
26.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
27.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
28.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
29.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
30.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
31.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
32.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
33.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
34.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
35.   นายไพรัตน    หวยทราย  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานคำบง 
36.  นายสันติ   กมลคร   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานเหลาหลวง 
37.  นางสาวกนกวรรณ ภูจักนิล   ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการ 
38.  นางสาวรุจิเลขา ภูนาเมือง   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
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39.  นางสาวเจนจิก พิมพะนิตย  ตำแหนง ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือ ทานสมาชิกสภา  

ท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ วันน้ีทานเสนีย       
เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดลาประชุม            
จึงขอเรียนเชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  คนท่ี 1 ปฏิบัติหนาท่ีแทนประธานสภา ไดประจำท่ีบัลลังก และ
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
รองประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 7 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

๑.๑.ขอเชิญรวมเปนเกียรติพิธีเปดโครงการองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ พบประชาชน ประจำป 2567 ในวันพฤหัสบดี ท่ี 5 กันยายน 2567  
ณ โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานดงอุดม  ตำบลคำบง  อำเภอหวยผ้ึง 
จังหวัดกาฬสินธุ  ต้ังแตเวลา 08.00 น. - 12.00 น. ขอเชิญทานสมาชิกสภา          
รวมเปนเกียรติในพิธีเปดโครงการดังกลาวดวยนะครับ  

๑.๒.ดวยหนวยงานพัสดุกลางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จะ
ดำเนินการตรวจสอบพัสดุประจำป 2567  เพ่ือตรวจสอบการรับจายพัสดุงวดท่ี 1 
ป ท่ีผานมา และตรวจนับพัสดุประเภทคงเหลืออยูเพียงวันส้ินงวด วาการรับจาย
ถูกตองหรือไม พัสดุคงเหลือมีตัวอยูตรงตามบัญชีหรือทะเบียนหรือไม มีพัสดุใด
ชำรุด เส่ือมสภาพหรือสูญไปเพราะเหตุใด หรือพัสดุใดไมจำเปนตองใชในหนวยงาน
ของรัฐตอไป  ดังน้ัน สำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด จึงขอใหทาน
นำเคร่ืองคอมพิวเตอรแท็บเล็ตพรอมอุปกรณสงมอบคืนใหท่ีฝายกิจการสภา 
สำนักงานเลขานุการองคบริหารสวนจังหวัดภายในวันท่ี 10 กันยายน  2567  
เพ่ือจะไดดำเนินการตรวจสอบพัสดุประจำปตอไป 

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 6  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 27  สิงหาคม  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นายประหยัด พานิชยดี เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมประหยัด พานิชยดี สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอนามน ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2 คร้ังท่ี 6  
ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  27 สิงหาคม  2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  30  สิงหาคม 2567  และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
รองประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 6  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 27  สิงหาคม  2567 

-  ถาไมม ีถือวาทีป่ระชมุใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 6  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 27  สิงหาคม  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
  เรื่อง  สถานะการเงนิการคลังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 -   นางจารุวรรณ พันเดช ผูตั้งกระทู  
- เรื่องนี้ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                      

ไดตอบมาเปนหนงัสือแลว 
- ทานจารุวรรณ มอีะไรจะเพิ่มเติมอกีหรือไม   เชญิครับ 

 
นางจารุวรรณ พันเดช  กราบเรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ดิฉัน              

นางจารุวรรณ พันเดช  สมาชิกสภาจังหวัด ยางตลาดเขต 2 ตามท่ีดิฉันไดเสนอ
กระทูขอทราบสถานะการเงินการคลังขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ    
ณ วันท่ี 31 สิงหาคม 2567 ทานไดตอบเปนหนังสือมา ดังน้ีนะคะ ขออนุญาต
อานใหทานสมาชิกใหรับทราบรวมกันในสภาแหงน้ีคะ ขอท่ี 1 นะคะ  จากการ
พิสูจนยอดเงิน จำนวน 164,953,895.99 บาท  กรณีใชจายเงินสะสมเพ่ือ
ชวยเหลือบรรเทาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ตองถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2566 ภายใตเง่ือนไข 
ขอ 97 กำหนดวาใหกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวา
สามเดือน และกันไวอีกรอยละสิบหาของงบประมาณ รายจายประจำป เพ่ือเปน
คาใชจายกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน นะคะ ปรากฏวายอดเงินสะสมท่ีสามารถใช
จาย ไดมีไมเพียงพอนะคะ และยังขาดไปอยู 66353511.22 และก็อันท่ี 2 
ยอดเงินรายรับ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 2567 ณ วันท่ี 
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31 สิงหาคม มียอดเงินรายรับจำนวน ท้ังส้ิน 796,666,414.29 บาท แลวก็ 
เงินรายรับท่ีจัดเก็บเองงบประมาณต้ังรับ จำนวน 30,358,300 บาท ยอดรับจริง 
ตอนน้ี 24,750,370.99 บาท รายไดท่ีรัฐบาลจัดสรรให งบประมาณต้ังรับ 
จำนวน 388,800,000 บาท ยอดรับจริง 360,218,543.30 บาท เงินอุดหนุน
ท่ัวไป งบประมาณต้ังรับจำนวน 404,841,700 บาท ยอดรับจริง 
411,697,500 บาท แลวก็ตามท่ี ขอบัญญัติ เราต้ังไวของปงบประมาณ 67 เรา
ต้ังไว 824 ลาน แตเงินเขาจำนวน 796,666,414.29 บาท ตอนน้ีเงินยังไมเขา
อยู 27,333,585.71 บาท  ดิฉันก็จะขอขอมูลเพ่ิมเติม ทานช้ีแจงเพ่ิมเติมก็คือใน
ประเด็นปน้ีนะคะ งบประมาณป 2567 เหลือเวลาอีก 1 เดือน มีโอกาสท่ีเงิน 27 
ลาน ท่ีเราขาดไป มีโอกาสท่ีจะเขาหรือไม ประเด็นท่ี 1 นะคะ ประเด็นท่ี 2 เงิน
สะสม ท่ีบอกวาติดลบอยู 66 ลานเศษ การกันเงิน บุคลากรน้ันเฉพาะเงินเดือน 
ราชการ อบจ. หรือวาเปนเงินราชการท้ังหมดทุกภาคสวนท่ีดิฉันอยากทราบคะ 
เพ่ิมเติมคะทานประธานคะกราบขอบพระคุณคะ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ        ขอบคุณทานจารุวรรณ นะครับ จริง  ๆแลวผมก็อยากใหทานนายกไดเปนคนตอบ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ คำถามของทานจารุวรรณ นะครับ กระทูถามของทานจารุวรรณ ทานก็ไดรับทราบ 

ขอมูลเปนหนังสือเปนท่ีเรียบรอยแลวแตก็ยังมีขอสงสัย ดวยกันท้ัง 2 ขอ น้ันคือ
อยากใหช้ีแจง วามีโอกาสไหมจะมีเงินมาเพ่ิมเติม ท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเราอันท่ี 2 ก็คือการท่ีจะทำใหงบดุลของเงินสะสมท่ีจะทำใหเกิดความ
สมดุล จะมีโอกาสเกิดข้ึนไหม ก็เรียนเชิญทานนายกครับ เชิญครับ  

 
นายประยงค โมคภา  
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน 

สมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานและทานผูเขารวมประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพทุกทานครับ ดวยนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ติดภารกิจ สำคัญ จึงไดมอบหมายให กระผม
มาตอบกระทูแทน กระผมใครขออนุญาตทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ เชิญครับ   
 
นายประยงค โมคภา  
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  ครับในเร่ืองท่ีทานจารุวรรณ พันเดช สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  

กาฬสินธุ เขตอำเภอยางตลาด เขต 2 ไดกรุณาถามไดมีกระทูถามและทานก็ได
ช้ีแจง ไปสวนหน่ึงแลว แตยังมีบางเร่ืองใน 2 เร่ืองนะครับท่ีอยากจะใหองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ช้ีแจง ในโอกาสน้ีผมใครขออนุญาตใหทาน
ผูอำนวยการกองคลังไดช้ีแจงเพ่ือโปรดทราบครับ ขออนุญาตครับ 



 6 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ อนุญาตครับ  เชิญครับ   
 
นางนฤมล ทิพยวงค 
หัวหนาฝายบริหารงานคลัง เรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกทุกทานนะคะ คือในชวงส้ินปงบประมาณ  

พ.ศ. 2567 นะคะ เงินรายไดท่ียังไมไดรับในเดือนกันยายนประกอบดวยภาษีบำรุง 
อบจ. การคายาสูบ ภาษีมูลคาเพ่ิมแลวก็ พรบ.กำเนิดแผน ภาษีมูลคาเพ่ิม ตาม 
พรบ.อบจ.  รอยละ 5 และภาษีรถยนตและลอเล่ือน ท่ียังไมไดรับเพ่ิมในเดือน
กันยายนคะ และคาดวานาจะพอใชจายในเดือนกันยายนคะ แตวาขอมูลท่ี            
ทานจารุวรรณ สอบถามมา คลังยังไมไดเตรียมมาใหคะ ก็คือขอตอบเปนหนังสือ 
คะขอบคุณคะ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ        ขอบคุณนะครับ ขอบคุณกองคลังท่ีไดตอบคำถามของทานจารุวรรณ มีขอสงสัย 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ อะไรหรือไมครับ ไมมีแลวนะครับ ก็เปนอันวาทานผูอำนวยการกองคลัง ไดตอบ

คำถามของทานสมาชิกไดกระทูถามนะครับก็คงเปนอันท่ีเขาใจกันแลววาในโอกาส
ตอไปทานก็จะไดทำเปนหนังสือช้ีแจงเอกสารรายละเอียดใหกับทานท่ีต้ังกระทูถาม 
ในวันน้ีไดรับทราบเปนขอมูล ท่ีเปนจริงก็ขอบคุณกองคลังมา ณ ท่ีน้ีดวย ครับ เขาสู
ระเบียบวาระท่ี 4    

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง  ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบรับบริจาคพัสดุใหแกโรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
นายประยงค โมคภา 
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกียรติท่ีเคารพ ทุกทาน                 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ติดภารกิจ
สำคัญไดมอบหมายใหกระผมนายประยงค โมคภา เปนผูเสนอญัตติครับ                    
ขออนุญาตครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ อนุญาตครับ  เชิญครับ  
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นายประยงค โมคภา 
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

ดวยมีหนวยงานราชการ ประสงคจะบริจาคพัสดุใหแกโรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดังน้ี 

1.  คณะทันตแพทยศาสตร มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร ประสงคจะบริจาค
ยูนิตทันตกรรม ไดแก 

1.1  โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานนาบอน จำนวน 1 เคร่ือง 
1.2  โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานเหลาหลวง จำนวน 1 เคร่ือง 
2. โรงพยาบาลหวยผ้ึง อำเภอหวยผ้ึง จังหวัดกาฬสินธุ ประสงคบริจาค 

รถยนตบรรทุก (ดีเซล)  ย่ีหอ ฟอรด ขับเคล่ือน 2 ลอ (Cab)  แบบ RASXL + 2.0 
LHR 6 MT หมายเลขเคร่ือง  MPBLM 2090 N 430687 สีเทา ทะเบียน บษ 
1997 กาฬสินธุ จำนวน 1 คัน ใหแกโรงพยาบาลสงเสริม สุขภาพตำบลคำบง  
อำเภอหวยผ้ึง จังหวัดกาฬสินธุ 
ขอระเบียบ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการพัสดุของหนวยการบริหารราชการ
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2535 ขอ 9 ในกรณีท่ีมีผูอุทิศใหเปนกรรมสิทธ์ิแกหนวยการ
บริหารราชการสวนทองถ่ิน หรือใหสิทธิอันเก่ียวกับพัสดุ หรือมอบใหเปนผูดูแล
พัสดุน้ัน ถาการกระทำดังกลาวมีเง่ือนไข หรือมีภาระติดพัน หนวยการบริหาร
ราชการสวนทองถ่ินจะรับเอาพัสดุหรือสิทธิน้ัน  ๆไดตอเม่ือไดรับความเห็นชอบ
จากสภาหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินน้ัน 

เพ่ือใหการรับบริจาคพัสดุดังกลาวเปนไปโดยชอบดวยระเบียบจึงเสนอ
ญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบ
ตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 

เชิญทานปราการ อุตสาห ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานคณะผูบริหาร หัวหนาสวน 

ราชการทุกทาน ผมนายปราการ อุตสาห จากอำเภอหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพ
ครับเปนท่ีนายินดีนะครับ ต้ังแตผมอยูในสภาแหงน้ี ต้ังแตป 2544 ก็มาพักอยู
ชวงหน่ึง องคการบริหารสวนจังหวัดไมเคยไดรับบริจาคสวนท่ีมันเปนประโยชน 
มากถึงขนาดน้ี ไมเคยมีนะครับ อยากจะทราบวาใครเปนคนประสานงานท่ี พูด  
งาย  ๆเจงนะครับ กองสาธารณสุขของเรา อยากจะใหทานนายกออกใบประกาศ
เกียรติคุณ ใหดวยครับท่ีบริจาคอยางน้ี 3 รายการครับสุดยอดท้ังน้ันเลย นะครับไม
มีอะไรมากอยางใหมีอยางน้ีเร่ือย  ๆหนวยงานไหน องคกรไหน แผนกไหนท่ีมีเพ่ือน 
 ๆดานสาธารณสุข อยูกระทรวงศึกษาธิการ เพราะวาเรารับเต็ม  ๆอยูแลว อีก 2 ป 

ไมมีหลีกเล่ียง ขอเอาไวกอนนะครับ ยินดีมากครับ ยินดีครับทานประธานครับ  
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ       ขอบคุณทานปราการนะครับ ทุกคนก็คงจะยินดีเชนกันนะครับท่ี มีหลายหนวยงาน 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ และก็มีหลายเอกชนท่ี เล็งเห็นความสำคัญของพ่ีนองนะครับ มีสมาชิกทานใด

ประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ  
    ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวม 

ทานประธานดวยนะครับ 20 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมตัิตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  19 เสยีง 
    -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยก 

มือขึน้ครับ 
-  ไมมีนะครับ 
-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
นายประยงค โมคภา 
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพครับ ผมนายประยงค โมคภา รอง
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขออนุญาตแถลงญัตติ ขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. 
2567 เพ่ือโปรดอนุญาตครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ อนุญาตครับ  เชิญครับ   
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นายประยงค โมคภา 
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไปแลวน้ัน  
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 120,000 บาท รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ขอ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปล่ียน หรือโอนไป
ต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ  จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

     
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใด 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
รองประธานสภาปฏบิัติหนาที่แทน  อภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ  กระผมปราการ  อุตสาห   
  จากอำเภอหวยเม็ก   

ทานประธานท่ีเคารพครับจริง ๆแลวทานนายกทานก็ขอโอนคือไมมากนะ
ครับ  ลักษณะของเน้ืองานนะครับก็อยากจะบันทึกไวในท่ีประชุมเพ่ือ
ความถูกตองและชัดเจนนะครับ  ซ่ึงสภาอันทรงเกียรติของพวกเราน้ีท่ีจะ
ไดอนุมัติใหทานไดใชงบประมาณตอไปนะครับ  ถาอานใหฟงก็คงจะไม
เรียบรอยดีนะครับอยากจะดูลักษณะนะครับครุภัณฑคอมพิวเตอรหรือ
อิเล็กทรอนิกสเคร่ืองพิมพคอมพิวเตอรสำหรับงานประมวลผลอยูในใบตัว
น้ีก็บอกวาเปนคาเชาเว็บไซตภาษาน้ีก็คุน ๆ 
มาพ่ึงจะ 5 – 6 ปน้ีละครับทานประธานครับ  คาเชาพ้ืนท่ีเว็บไซตและ
คาธรรมเนียมท่ีเก่ียวของนะครับก็อยากจะทราบรายละเอียดสักเล็กนอย
ครับทานประธานท่ีเคารพครับขอบคุณครับ   

  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการ  อุตสาห  นะครับท่ีทานก็จะเปนหวงเปนใยและ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     มีขอสงสัยนะครับวาคาเชาเว็บไซตมีรูปแบบวิธีการยังไงนะครับ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ผมก็จะใหทานนายกไดตอบคำถามของทานปราการ  อุตสาห   
  นะครับเชิญทานนายกครับเชิญครับ 
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นายประยงค  โมคภา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 
รองนายก อบจ.กส.  ครับ  ในเร่ืองน้ีผมใครขออนุญาตใหสำนักปลัดซ่ึงเปนเจาของเร่ืองได 
  ช้ีแจงครับ  ขออนุญาตครับ 
  
ประธานสภาฯ  อนุญาตครับเชิญครับ  หัวหนาสำนักปลัดครับเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)      
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน 
 
นางจิรารัตน  จิตจักร  คะกราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาองคการบริหาร 
  สวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพคะ  ดิฉันนางจิรารัตน จิตจักร   
  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
  ขออนุญาตนำเรียนในสวนของขอมูลเก่ียวกับการคาเชาพ้ืนท่ีเว็บไซต 

และคาธรรมเนียมท่ีเก่ียวของเพ่ือจายเปนคาเชาพ้ืนท่ีตามโครงการพัฒนา
ศักยภาพและประสิทธิภาพในการใชงานระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส 
หรือ DGA ท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ไดจัดต้ังข้ึนเน่ืองจากองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคะมีความจำเปน
โดยการใชในระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส  แตเน่ืองจากปงบประมาณ 
พ.ศ. 2567  คะในการเช่ือมตอระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกสทาง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  โดยงานของสำนักปลัดตลอดสวน
ราชการอ่ืน ๆรวมท้ังโรงเรียนในสังกัดและโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลท่ีโอนมาสังกัดน้ีระบบยังไมรองรับในสวนของฮารดแวรคะ  ระบบ
ซอฟตแวรน้ีเราไดมีการอบรมไปแลวในเร่ืองของฮารดแวรไมวาจะเปนท้ัง
โรงเรียนหรือโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลยังไมไดรองรับหรือไมวาจะ
เปนในการระบบจะตองมีการใชเอกสารสแกนเขาเคร่ืองสแกนเนอรแตใน
สวนของรพ.สต.ยังไมมีเคร่ืองสแกนเนอรท่ีครบทุกโหมดทุกรพ.สต.หรือ
แมกระท่ังโรงเรียนน้ียังไมพรอมในเร่ืองของฮารดแวร  แตคราวน้ีพอมาดู
ในเร่ืองของซอฟตแวรก็คือระบบปฏิบัติการคะขออนุญาตนำเรียนตอทาง
สภาท่ีเคารพคะเน่ืองจากระบบปฏิบัติการน้ันขอจำกัดอีกเร่ืองหน่ึงก็คือ
การใชงานระบบท่ียังไมคอยเขาใจงายสักเทาไหรนักเน่ืองจากในการใชงาน
ระบบคะการท่ีจะสงขอมูลถายกตัวอยางการระบบสารบรรณระบบมือน้ี
เราก็จะมีผูรับผูสงผูเปนเจาหนาท่ีธุรการแลวก็เจาหนาท่ีธุรการน้ีจะนำเร่ือง
สงไปยังสายการบังคับบัญชาไปเร่ือย ๆถาเร่ืองน้ันถึงนายกก็จะตองไปตาม
สายการบังคับบัญชาเร่ือย ๆนะคะก็จะตองมีการคียเขาระบบเพ่ือรับ
หนังสือและสงหนังสือตอแตทีน้ีทางสำนักปลัดเลยไดคุยกันกับทาง DGA 
หรือสถาบันพัฒนาดิจิตอลภาครัฐวาขออนุญาตปรับระดับโปรแกรมให
สอดคลองกับการทำงานของอบจ.ไดหรือไมซ่ึง DGA ก็รับท่ีจะไป
ดำเนินการใหแตวาระบบน้ีนะคะขออภัยวาระบบ DGA เปนระบบท่ีใชกัน
ท้ังประเทศไมวาจะเปนท้ัง อบต. หรือ เทศบาล  ท่ีใชอยูแตวายังไมใชทุก
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หนวยงานคะการท่ีจะปรับเพ่ือใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแหง
เดียวน้ีอาจจะมีขอจำกัดเพราะน้ันน้ีทาง DGA ก็เลยจะไปปรึกษาหารือกัน
ในระดับของสำนักงานอยูคะแตในป  2568  ทางคณะกรรมการซ่ึงสำนัก
ปลัดไดนำแปรญัตติไปแลวกับทางคณะกรรมการก็ไดนำเรียนวาป 2568 
คะวาขออนุญาตนำเรียนตอสภาวาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุคะก็จะมีการนำระบบ  DGA  ท่ีพัฒนาแลวข้ึนไปอีกเวอรช่ันหน่ึง
นำมาใชในองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  การใชระบบงานสาร
บรรณอิเล็กทรอนิกสก็อาจจะมีความคืบหนาเพ่ิมมากข้ึน  ดังน้ันคะป 
2567 เหตุผลท่ีคณะผูบริหารขออนุญาตโอนลดลงตรงน้ีเน่ืองจากมีความ
จำเปนวาการใชงานเราใชงานในการจัดเก็บฐานขอมูลเฉย ๆเราองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุก็เลยยังไมไดใชจายงบประมาณตรงน้ีไป  แตป 
2568 น้ีทาง DGA ก็คงจะไดเรียกเก็บเงินจากองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สำหรับขออนุญาตเพ่ิมเติมในสวนของขอมูลการชำระเงินใหทาง 
DGA หน่ึงแสนสองหม่ืนบาท  จะเปนคาบริการเชาระบบ Cloud ซ่ึงเขา
จะคิดเปนรายอ่ืนเดือนละหน่ึงหม่ืนบาทก็เลยรวมกันเปนหน่ึงแสนสอง
หม่ืนบาท  ก็ขออนุญาตนำเรียนตอสภาท่ีเคารพไวเบ้ืองตนเพียงเทาน้ีกอน
คะ  ขอบพระคุณมากคะ 

 
  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณนะครับหัวหนาสำนักปลัดนะครับท่ีไดลุกข้ึนมาตอบคำถาม 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     ของทานสมาชิกสภานะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะ 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  อภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการ  อุตสาห   

จากหวยเม็ก  ทานประธานครับปกติแลวผมก็จะใชเวลาแคนิดเดียวเพราะ
คณะกรรมการแปรและผูท่ีจะแปรเขารออยูมันเรงเพ่ือจะทันนะครับโดย
หนาท่ีแมแตทานประธานเองก็เหมือนกันนะครับคือรายละเอียดน้ีการโอน
งบประมาณแตละคร้ังของทานนายกเราไมคอยจะไดติดขัดแตตองมี
รายละเอียดใหเรารับทราบบางใหสภาน้ีรับทราบเพ่ืออะไรครับทาน
ประธานเพ่ือความชัดเจนถูกตองเพ่ือท่ีมันจะไปตอดวยดีได  ไมใชวาเรายก
มืออยางเดียวนะครับมันไมใชอยางน้ันคือท่ีทานไดวามาน้ีมันรูวาการเชาน้ี
มันแสนสองและก็เคร่ืองคอมพิวเตอรส่ีรายการก็ไมไดบอกรายละเอียดวาก่ี
กิกะไบตอะไรพวกน้ี  ทานประธานครับก็เลยมันติดขัดนะครับมันไมมี
รายละเอียดนะครับแลวก็แตละเคร่ืองแตละอันท่ีเชามาท่ีซ้ือมาน้ีมีประกัน
ไหม ประกันสองป ประกันปหน่ึง หรือวาเปนวัสดุส้ินเปลืองมาแลวพังก็ท้ิง
อยางน้ีนะครับ ทานไดตอบมาทานก็ไดบอกวามีประกันแลวพอหลังมา
สมาชิกสภาไดดูแลวทานก็จะไดจดบันทึกไววาเปนแบบน้ี ๆนะครับใหมัน
ชัดเจนนะครับรวมแลวมันก็สองแสนกวาคอมพิวเตอรดวยนะครับคาเชา
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ดวยนะครับ  ทานประธานครับขอชัดเจนอีกนิดหนอยครับกอนท่ีจะลงมติ
ครับ 

  
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกครับเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)      
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน 
 
นายประยงค  โมคภา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุครับ   
รองนายก อบจ.กส.  ก็ขออนุญาตทางสำนักปลัดอีกคร้ังหน่ึงเพ่ือช้ีแจงในรายละเอียดครับ   
  ขออนุญาตครับ 
  
ประธานสภาฯ  เชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
 
นางจิรารัตน  จิตจักร  คะกราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาองคการบริหาร 
  สวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพคะ  ดิฉันนางจิรารัตน จิตจักร   
  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

ในสวนของการเชาระบบหนวยความจำท่ีจัดเก็บในระบบของโครงการ  
ขอคาเชาพ้ืนท่ีและเว็บไซตและคาธรรมเนียมท่ีเก่ียวของเพ่ือจายเปนคา
เชาพ้ืนท่ีเว็บไซตและคาธรรมเนียมท่ีเก่ียวของตามโครงการพัฒนา
ศักยภาพและประสิทธิภาพในการใชงานระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส 
DGA ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  ขออนุญาตนำเรียน
คะ  กอนท่ีจะพูดถึงสเปคในขอถัดไปนะคะ  ขออนุญาตนำเรียนในสวน
ของโครงการ DGA น้ีคะ  ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมก็คือวาการเชาระบบ  
Cloud  ก็คือวาระบบปฏิบัติการของโครงการ DGA น้ีคะองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุเปนหนวยงานใหญนะคะแลว User ท่ีเขามาใชงานน้ี
ก็จะมีเลตราคาท่ีตางกันจากสถาบันพัฒนาดิจิตอลภาครัฐท่ีกำหนดไว
จังหวัดกาฬสินธุก็เลยเอาสเปคท่ี User ท่ีเยอะท่ีสุดก็คือ  150 – 200 
User หรือมากกวาก็เลยเปนคาเชาท่ีเหมาจายเดือนละหน่ึงหม่ืนบาท  
สำหรับขอท่ีในการโอนลดคาเชาพ้ืนท่ีดิจิตอล DGA นะคะ  สำหรับขอ
ถัดไปท่ีทางสำนักปลัดขออนุมัติโอนเพ่ิมเพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเคร่ือง
คอมพิวเตอรสำหรับประมวลผลแบบท่ีหน่ึงจอแสดงภาพไมนอยกวา 19 
น้ิว จำนวน 2 เคร่ือง  น้ันก็ขออนุญาตนำเรียนวาเคร่ืองคอมพิวเตอรแบบ
ประมวลผลแบบท่ีหน่ึงน้ันทางสำนักปลัดขออนุญาตต้ังตามมาตรฐาน
ครุภัณฑโดยจอแสดงภาพโดยไมนอยกวา  19  น้ิว  ในราคาเคร่ืองละ  
24,000 บาท  จะมี CPU ไมนอยกวาหกแกนหลักหรือ 6 Core และก็มี
เทคโนโลยีสัญญาณนาิกาท่ีมีหนวยประมวลผลสูงความเร็วของสัญญาณ
นาิกาไมนอยกวา  4.2  กิกะเฮิรตซ  และก็หนวยประมวลผลหรือซีพียูมี
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ขนาดไมนอยกวา 8 เมกะไบต  และก็มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ
โดยมีลักษณะอยางไรอยางหน่ึงโดยมีแผงแสดงวงจรแยกจาก
แผงวงจรหลักท่ีมีหนวยความจำไมนอยกวา 2 กิกะไบตคะ และก็ขอสองมี
หนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพการติดต้ังอยูในหนวยประมวลผลกลาง
แบบกราฟฟก ( Graphics Processing Unit ) ท่ีสามารถใชงานใน
หนวยความจำหลักในการแสดงภาพไมนอยกวา 2 GB คะในสวนน้ีซ่ึง
ท้ังหมดท้ังมวลน้ีนะคะก็จะมีรายละเอียดตามมาตรฐานครุภัณฑท่ีได
กำหนดไวคะเปนไปตามมาตรฐานครุภัณฑโดยสำนักปลัดขออนุญาตเพ่ิม
ไปต้ังจายเปนรายการใหมเคร่ืองคอมพิวเตอร  จำนวน 2 เคร่ือง  เคร่ือง
ละ  24,000  บาท  เหตุผลคอมจำเปนเน่ืองจากเคร่ืองท่ีหน่ึงน้ันทาง
สำนักปลัดไดเปนผูรับผิดชอบในการดำเนินงานในการจัดต้ังศูนยบริการ
รวมหรือศูนยบริการแบบเบ็ดเสร็จ (One Stop Service : OSS)  ซ่ึงจะ
ต้ังอยูบริเวณหองโถงขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุดานลางน้ีคะ  
โดยศูนยบริการรวมหรือศูนยบริการแบบเบ็ดเสร็จหรือ OSS น้ีคะมี
วัตถุประสงคเพ่ือเปนกระบวนงานท่ีรวมกระบวนงานท่ีตองขออนุญาต
อะไรตาง ๆท่ีประชาชนท่ีจะเขามาขออนุญาตจากไมวาจะเปนจากองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุหรือหนวยราชการสวนกลางท่ีมาฝากเร่ืองตาง 
ไๆว  23  รูปแบบ การใหบริการจะตองมารวมอยูในศูนยบริการรวมแบบ

เบ็ดเสร็จจุดเดียว (One Stop Service : OSS) น้ีคะ ซ่ึงจำเปนท่ีตองใช
เคร่ืองคอมพิวเตอรในการเขาระบบสืบคนขอมูลและก็รายงานระบบขอมูล
กลางขององคกรปกครองสวนทองถ่ินไดก็เลยมีความจำเปนท่ีตองจัดหา
เคร่ืองคอมพิวเตอรและในปจจุบันน้ันคะ  โดยศูนยบริการรวม One Stop 
Service  ไดใชเคร่ืองคอมพิวเตอรของเคร่ืองหองรับสงซ่ึงเคร่ือง
คอมพิวเตอรในหองรับสงก็มีสภาพท่ีคอนขางจะไมสะดวกรวดเร็วในการ
สืบคนขอมูลหากประชาชนเขามาขอขอมูลน้ีจะใชระยะเวลาในการสืบคน
ก็อาจจะติดขัดอุปสรรคในการสืบคนขอมูลคะ  และเคร่ืองท่ีสองน้ี
เน่ืองจากเคร่ืองคอมพิวเตอรท่ีใชในการปฏิบัติงานของบุคลากรในสำนัก
ปลัดเคร่ืองเดิมซ่ึงจัดหามาต้ังแตป 2560 คะ ปจจุบันเคร่ืองขัดของบอยก็
อัพเกรดขอมูลหรืออัพเดทฮารดแวรอะไรไมไดแลวเน่ืองจากพวกอะไรตาง 
ๆรวมท้ังซอฟตแวรน้ีตกรุนไปแลวนะคะก็เลยมีความจำเปนจะตองจัดหา
เคร่ืองมาทดแทนเคร่ืองเดิมคะ  ก็ในสวนของสำนักปลัดก็ขออนุญาตนำ
เรียนตอสภาเพียงเทาน้ีคะ  ก็กราบขอบพระคุณคะ 

  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 
  ถาไมมีนะครับผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะครับ   
  เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับเชิญครับ 
 



 14

เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 
อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 20 ทาน 
ครบองคประชุมครับ 

  
ประธานสภาฯ  ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  - มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรด 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ยกมือข้ึนครับ  
  - 19 เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือขึ้นครับ 

  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 19 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

กอนจะเขาสูระเบียบวาระท่ี  6  เรียนเชิญทานณัฐวัชต  พิมพะนิตย  รอง
ประธานสภาคนท่ี 2 ข้ึนทำหนาท่ีบนบัลลังกครับเชิญครับ 

 
  
ประธานสภาฯ  ครับระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอ่ืน ๆครับ มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆ 
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  จะอภิปรายอีกไหมครับ  เชิญครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
  อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาหครับ   
  เชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ดวยเวลาอันจำกัดของคณะกรรมการแปร 

จริง ๆแลวก็ในส่ิงท่ีจะพูดตอไปน้ีมันก็มีประโยชนมากมายตอสภาครับทาน
ประธานเร่ืองกระทูถามน้ีนะครับของทานจารุวรรณ  คงเดช  ประทาน
โทษขอเอยนามก็ยังไมไดตอบวาชัดเจนสถานะคงคลังของพวกเราของสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุครับทานประธานตอนท่ีเสนอรางเต็ม
นะครับเงินยังเหลือเยอะแตพอไดฟงคำตอบวันน้ีหลังจากทานจารุวรรณต้ัง
กระทูถามเร่ืองสถานะของคงคลังกลับไปวาไมคอยจะแนใจทานก็ตอบวาท่ี
กันเงินไว 15 % ของขาราชการของพวกเราท่ีมีคาใชจาย 15 % ก็
ประมาณผมก็จำไมคอยไดนะครับเพราะวาแกแลว  82  ลาน  แลวก็ใน
สวนอ่ืน ๆก็กันไวแตพอผมมาเล็งดูก็เห็นวาในสวนของเงินสะสมท่ีจะ
นำมาใชไดก็หกสิบกวาลานครับทานประธานหกสิบหกลานม้ังครับทาน
ประธานถาผมจำไมผิดนะหกสิบหกลานก็ถามตอไปวาในเงินท่ีมันขาดอยู
บัญชีไมพอใชจายทานนายกทานก็ตอบ  ทานประธานทานนายกก็ตอบวา
เงินมันยังไมเขายังไมพอนะครับในตัวน้ันนะครับก็เลยไมม่ันใจทานก็ตอบ
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วาหน่ึงสองสามส่ีนะครับน้ีก็คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารท่ี
นำไปใชได ณ วันท่ี 30 กันยายน  2567  66,300,000 บาทนะครับ
ทานประธานครับ  เงินสำรองเงินสะสม ณ วันท่ี 30 กันยายน  82  ลาน
บาทนะครับ  พอดูจากเอกสารท่ีตอบมาจากคำตอบมันจะไมเหมือนกัน
ฉะน้ันในสวนของทานนายกท่ีตอบมาหน่ึงสองสามส่ีมีภาษีบุหร่ีอะไรหลาย 
ๆอยางท่ียังไมไดเขานาจะเปนไตรมาสสุดทายแลวภาษีลอเล่ือนถาผมจำไม
ผิดนะครับนะครับลอเล่ือนแตละเดือน ๆมันจะเขาไมเกินวันท่ี  25  นะ
ครับ  ไมเกิน 25 ของทุกเดือน 30 ลานบาง 11 ลานบาง 14 ลานบาง
แตท้ังหมดท้ังมวลในสวนกลางมันดันลัดทองถ่ินลัดคอไวน้ีไมเกินจังหวัดละ 
167 ลาน 68 ลาน 168 ลาน มันทำใหพวกเราน้ีอยากใชรถยนต
ทะเบียนกรุงเทพก็ใชไปไมไดรณรงคเหมือนแตกอน  แตกอนน้ันรณรงควา
ประชุมอยูอำเภอไหนๆพ่ีนองถาไมใชทะเบียนจังหวัดกาฬสินธุเหมือนภาษี
ลอเล่ือนหรือวาของรถยนตท้ังหมดมันจะไมเขากาฬสินธุก็รณรงคกันไดป
ไหนหน่ึงก็ 200 ลานแตปหน่ึงก็ 180 ลาน  แตเด๋ียวน้ีสวนกลางก็กัก
เอาไวเราจะเก็บได 300ลาน 200 ลาน  เราก็ไดแค 170 ลานทาน
ประธานอันน้ีคือส่ิงท่ีอยูในใจของพวกเรา  ฉะน้ันภาษีลอเล่ือนขององคการ
บริหารสวนจังหวัดของพวกเราแตละคร้ังแตละปงบประมาณสิงหาคม
กันยายนไมคอยจะไดใชเพราะอะไรครับ  เพราะวามันจะส้ินปงบประมาณ  
แตจริง ๆวาถามวาหามใชหรือไม ไมไดหามใชทานประธานมีเทาไหรก็ใช
นะครับอยางสิงหาคมน้ีก็นาจะเขาแลวละนะครับ  กันยายนน้ีก็ยังจะไมเขา
ทานประธานนะครับก็ดวยความเปนหวงวาทานนายกจะใชคือถามีเงิน
เยอะก็บริหารไดแตถาไมมีเงินน้ีเอาหูซายไปใสหูขวามันไมไดนะครับทาน
ประธานพ่ีนองประชาชนก็รออยูนะครับฉะน้ันในสภาวะการเงินการคลัง
ขององคการบริหารสวนจังหวัดน้ีตองมีความชัดเจนถูกตองใชใหคุมคาและ
เกิดประโยชนสูงสุดนะครับ เด๋ียวพรุงน้ีจะไปดูลอเล่ือนครับเพราะวาผมก็
นอนกาฬสินธุน้ีแหละครับเด๋ียววันน้ีทำหนังสือไปขอดูลอเล่ือนวาเขาเดือน
หน่ึงเทาไหรปงบประมาณน้ีครับทานประธานตองขอความชัดเจนหนอย
หน่ึงเพ่ือพวกเราจะไดดูแลทานนายกดวยครับในสถานะท่ีเราเปนฝายสภา
ท่ีดูแลท่ีตรวจสอบนะครับขอบคุณมากครับทานประธาน  

 
  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานปราการครับ  ทานนายกมีอะไรจะตอบคำถามของ 
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  ทานปราการไหมครับ  ไมมีนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆ 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆ 
  จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับมีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆ 
  จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับ   
  สำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันพอสมควรแลว   
  ผมขอนัดประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  8   
  ประจำป  2567  เปนวันอังคารท่ี  10  กันยายน  2567   
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เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  การแตงกายชุดสีกากี  ขอเลิกประชุมครับ  ขอบคุณครับ 

 
เลิกการประชุม    14.30  น. 
 
 


